
Lösungsblatt Deutsch 

 

Aufgabe 1: Die Reimpaare: 

 

1. Reimpaar:   Haselstrauch  -  Bauch 

2. Reimpaar:   Franz - Hans 

3. Reimpaar:   zu - hu 

4. Reimpaar:   dicht - nicht 

5. Reimpaar:   Gepoch - noch 

 

Aufgabe 2:  

a) Um welche Tierart handelt es sich in dem Gedicht? 

Das Gedicht erzählt von Spatzen, das sind kleine Vögel. 

 

b)  Welche Namen haben die Tiere in dem Gedicht? 

Die Spatzen heißen Erich, Franz und Hans. 

 

c) Wo sitzen die Tiere? 

Die Tiere sitzen in einem „leeren Haselstrauch“, das ist ein  

Haselnuss – Busch, der keine Blätter mehr hat. 

 

d) In welcher Jahreszeit spielt das Gedicht? 

In dem Gedicht ist es Winter. Es schneit und die drei Spatzen sitzen 

eng aneinander, um sich zu wärmen. 


